
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C N. 95 DEL 14.10.2015 

 

Quattordicesimo punto all’O.d.G. 

“Recesso del Comune di Ortona dell’Associazione Temporanea di scopo  

denominato “Culto e Cultura in Abruzzo”. Provvedimenti” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Solo per dire al Consiglio di proporre il rinvio di questa Delibera. 

 

PRESIDENTE: 

Contro il rinvio Musa, prego. 

 

MUSA: 

Rinviare questo punto non so cari Consiglieri un attimo di non sonnolenza, rinviare questo 

punto vuol dire votare questa Delibera per uscire, è la stessa cosa voi dovete saperlo che 

rinviare questo punto vuol dire uscire almeno penso che questa sia la vostra intenzione. 

Se nella Delibera voi portate che dovevamo uscire da questo scopo, come lo chiama il 

Sindaco, vuol dire uscire automaticamente perché il 6 di novembre ci sarà l’assemblea per 

continuare oppure variare oppure aggiustare oppure fare tutto quello che bisognerà fare 

con questa associazione di scopo, vuol dire che la vostra volontà è quella di non continuare 

all’interno di questo baraccone, come l’avete chiamato voi che, secondo me, non è un 

baraccone. 

Quindi caro Sindaco non ci prendiamo in giro perché, ripeto, ritirare questa Delibera vuol 

dire votare NO… (Intervento f.m.) no, rinviare vuol dire che noi usciamo da questo 

circuito, cosa che peraltro io dico che non è assolutamente opportuno perché mi rifaccio 

solamente alla vostra proposta di Delibera nella parte espositiva, sentite che ha scritto 

l’Assessore alla Povertà, l’imprinting è suo mi dispiace che non c’è, ritenuto che la 

sfavorevole congiuntura rende necessario ridurre le spese… (Continua lettura) vuol dire 

prendiamo 15.000 euro, mettiamoli nella mensa di solidarietà, nelle borse lavoro o di 

quant’altro e invece di fare economia facciamo assistenzialismo. 

Questa è una mia lettura me ne assumo tutte le responsabilità ma ve le assumete anche voi 

uscendo da un circuito che in anni ha prodotto centinaia, migliaia di visitatori, l’unico 

circuito riconosciuto dagli enti nazionali e non è che qua possiamo fare figli e figliastri, non 

è che l’imprinting di un cammino deve essere fatto salvo rispetto ad un altro per ragioni 

che io non conosco, o meglio che mi auguro non siano quelle che io penso. 

Noi usciamo da un circuito che porta nel futuro e ha fatto fino ad oggi delle azioni che sono 

a livello internazionale con 15.000 euro di partecipazione. 

La verità ovviamente è anche un’altra, che l’Avv. Remo Di Martino che insieme ad altri ha 

costituito questo scopo purtroppo ha partecipato fino ad un certo punto, poi non avete 

partecipato più nessuno lasciando libero campo a chi questa questione l’ha gestita anche 

secondo criteri campanilisti, allora il non essere andati a partecipare su questo tavolo dove 

ricordo che noi siamo il secondo Comune, come importanza, e abbiamo l’obolo che 



versiamo, il secondo dopo la Regione che ne versa 30.000 noi ne versiamo 15.000, vi invito 

a riflettere su questa cosa che state facendo e ti invito Sindaco a mandare il tuo 

rappresentante il 7 di novembre all’assemblea generale per far sì che l’uscita da questo 

circuito ci penalizzi ulteriormente, sopra il cotto l’acqua che bolle. 

 

PRESIDENTE: 

Coletti, prego. Vi ricordo, prima che parla Coletti, di non alzarvi dopo la votazione 

dell’eventuale rinvio perché dobbiamo votare un O.d.G. che è stato sottoscritto dai presenti 

quello di Patrizio Marino sull’intitolazione a Francesco Sanvitale della sala di musica.  

 

COLETTI: 

Stranamente a quello che può pensare il Consigliere Musa anche nella Maggioranza ci sono 

persone che ragionano a cominciare dal Sindaco, perché il ragionamento che hai fatto tu se 

permetti l’aveva fatto pure qualcun altro di qua. 

Il Sindaci ha proposto il rinvio perché si vuole riflettere sulla opportunità o meno di uscire 

da questo circuito, perché qualcuno ha fatto il ragionamento che hai fatto tu. 

Però posso dire una cosa? Il solo fatto di averlo messo all’O.d.G. e di aver preparato una 

Delibera ha provocato un’alta considerazione nei confronti delle esigenze di Ortona, per cui 

quando ci andremo a sedere, chi ci andrà per conto del Comune di Ortona, al tavolo 

dell’assemblea di questa associazione estemporanea di scopo porterà un peso maggiore 

delle richieste di Ortona per confluire ancora di più, perché già qualcosa si è fatto nel 

passato, nelle iniziative e nelle manifestazioni che questa associazione sta facendo. 

(Intervento f.m.) infatti il Sindaco vuole discutere questo argomento per cercare di 

abbassare un pochettino… quindi mi pare che siamo favorevoli al ritiro. 

 

PRESIDENTE: 

Chi è favorevole al rinvio? 9. Contrari? 2. Astenuti?  

La proposta è rinviata. 

 


